HEIITIKOTHTA OPEITIKON XYXTATIKOQN (0.X.) THX TPO®HX

Hentikotnto O.X.: H wkavotnto Tov KGO O.X. T1¢ TPOPNS VO vPioTATAL T1)
O100IKaGLa TG TEYNG KUL VO ATOPPOPATAL 0O TO BAEVVOYOVO TOV TETTIKOV
GULGTNLOTOS TOV {MOOV.

Sto

"Ex@poon nentikotntos: Mg T0 ovvreheot ainOviic (ZAIL) 1 oorvopévng
nenTikKOTNTOS (ZDIT)

YAIl = (A:T) x100 =[ (T-x):T ] x100 =[ (T+p-K):T] x100
YOII=[(T-K):T]x100

T = 0.X katovoimOeiong Tpoens, A= amoppopndcico mosotNnTe TOL 1010V O.X., K= amofAnOcica
otV KOtpo (un ne@beica) To6OTNTA TOV 1010V GVOTUTIKOV, U= TOGOTNTO IOL0V GVGTATIKOV
£vVO0YEVOUG TPoélevons Kol K = cuovoMkmg amrofAn0<iv cvetatiko.



AWy POpRROTIKN TOPAGTUGT TEWYNS TPOTEIVOV

AMOwa te@Beica Kot
amoppoPn0cica TpmTEIVY (A)

NH; + Apiveg
| AmenTn
Muwpoproxi 1
. npoTEIVY \
| LY 77 } Muwpoproxn Tpoteivy (ul)
Mpoteivy VS /
TPOPTS g

) Hpoteivy Tpoeng ()
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Evdoyevnc : 4 Evdoyeviig mpoteivy (n2)
TPOTEIV ! Y ——
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Mukpoproxn tpoteivy (n3)

NH; + Apiveg

AgnTo £vtepo oy évrepo

pl+p2+p3=p, pl+p2+p3+xk=K




HAPAT'ONTEX ITIOY EITHPEAZOYN THN IIEIITIKOTHTA TQN 0.%x.

1. O®EIAOMENOI XTO ZQ0 —

2. OOEIAOMENOI XTHN -
TPO®H

— Hlxkio (wpinaven tov mentikov cootijuatog)

l

Tomog néwemg (putopadyo, Toupadyo, copropayo)

EO0wopoc tov Loov (oe ovykexpiuévn tpoen)

l

L @awvopevo Toprotpogiog (Aayouopea)

—  XioTact) Tov ertnpesiov (ioépporo =T Suviek. Hentik. (E.I1.))
— TMosotnra Tpooiic (T= Z.1I1.)
— Yuyvétnro yopiiynong (roAdd wpd yevpora =T T.I1.)

—> Aopn O.X.(umopet va evvoel ) Oyt THV TEXTIKOTHTA)

— AvridiontnTikoi wapayovreg (n wapovoio kamorwy = X.I1.)

— [Ipocnstepyosio Tov Tpoe®v (dleon, oournén, k.. =T L.I1)

Tayotta Sighevong e Tpoens o o ILE. (T= Z.11.)

3. AAAOI {
Kataotaon tov evrepikov Brevvoyovov



ME®OAOAOI'TA TPOXAIOPIXMOY THX
HEIITIKOTHTAX TQN 0O.X.

1. Axpiic pétpnon g mocoTNTOS TS TPOPNS TOV
KOTOVOADVETAL

2.  Axpipig pétpnon g KOmpov mov amwofarieTon (ue
TPOCOPUOYVH KOTPOTVAAEKTH — e1K. A.-Ko1 O10THPHON TOD
{wov oe e101Kk0v¢ KAwPoig —¢ik. B, 1))

3. Xnukn avdivon Tpoeis Kol KOTpov (yio
TPOTOLOPIGUO TWYV O1aPopwy O.2)

4.  E¢@appoyn tov tomov 2 DI = (T-K/T) x 100/ , 6mov
T ka1 K 1 wosdtta tov k4 O.X. 6TV TPOQ1 Kol GTNV
KOTPO avTicTOL) .

ZHMEIQXYH 1 1o BeBoaidotnTo 0Tt 6T0 TENTIKO GVGTNLLO, TOV
Coov eival LOVO 1 VO EEETAGT TPOPY), CVTT TTPETEL VAL YopMYEiTOL
v po TEPiodo mov umopel va dtapEpetl amd 5-20 nuépeg avaroyo,
e 1o €1d0¢ Tov (hov (mepiodog mpooapuoyns). Metd to TEPUC

OV TNG NS TEPLOOOL apyilel N TeEPI0d0C KATA TNV Omoia yivovtot ot
ATTOUTOVUEVEG LETPNOELS (KDpLa TEPIOAOC)

ZHMEIQYH 2 : [0 tpoGolopiGUo NG TEXTIKOTNTOSC TV O,
TANPOV (OOTPOP®OV YIVETOL GLECT EQOPUOYY] TOV TOPATAV®,
eV Y10, un TANPNS Lwotpopéc epapudlovtal ppecec uEBodot




MEQ®OAOI AMEXOY HHPOXAIOPIXMOY THX IIEIITIKOTHTAX TQ2 O.X.
1. XopPotwkn. Awal epapuoyn twv drooikooiwv kol tov torov 2 DI = (T-K/T) x 100

2.  Mé£0060g TOV O8iKTN. EVvooudatwon oty pogn KAmolog aopavois ovolag (OEIKTHC),
EQOPLOYH TV O100IKOOIMV (EKTOC THS ATALTNONS Y10, OKPLPH TOGOTIKO TPOTOLOPLOUO THG
TPOPNC TOV KOTOVOALDVETAL KOl THS KOTPOD TOV OmOPALLETOL, avTi avTod Aaufavoviol
OELYUOTO, TPOYHC KOL KOTPOD),0VOADOVTOL OTO, OELYUOTO. TPOPHC KOL KOTPOV TO OLAPOPOL
O.2. ko1 n ovykEvIpwon tov ogikty. Av mocotnta O.2. atyy tpoen ave, 1 ( ogikty = A kou
woootntTa. Tov i01ov ©.2. atnyv kompo ava. 1 § ocikty = B, t0te:

S&IT = (A-B/A) x 100

MEG®OAOI EMMEXOY ITPOXAIOPIXMOY THX IIEIITIKOTHTAX TQN 6O.X.
1. Aw@opui M ek dwa@opdc néB0dog. Ilpocoiopioudg g mertikotntog tv 6.2, uiog
mAnpovg tpopns (XDI1,). Exavalnyn e 01001k0ciag, 0AAG e OVTIKOTATTOOH UEPOVS
TG TANPOVS TPOPHS LUE UI0. TOTOTHTO, THS VIO ECETOON U] TANPOVS TPOPHS (X PI1 ). Av
10 % moooato Tov O.2. ¢ VIO £LETOCN TPOPHS OTO GDVOLO TOV (0100 O.2. THS TPOPHS
OV KOTOVALOVEL TO (W0 = T, TOTE:

SOI = [[(EPI, - XPI1,) x 100] 1w ]+ ZDIT,

2.  XroatioTikn pE0000C. ETovainyn yio ToAAEC POPES TV O10.01KOGIMV TPOGOLOPIGUOD THG
TEMTIKOTHTAGS UE YOPNYNON UIOS TOTOTHTOS TANPOVS TPOPHG KAl KAOE popd, aviovouevng
TOGOTHTOC THGS DO ECETO.ON UN TANPOLS Tpoenc. Ilpoadiopiletal 0 avVTEAETTHS
TOAIVOPOUNONC UETOLD OALKOD YOPNYOVUEVOD GDOTOTIKOD KOl GVTIOTOLYOD TEXTOD O OTOLOG
1O0VTOL LIE TO ODVTEAEOTH TEMTIKOTNTAS TOV O.2 ¢ 0O LéTaTN TPOPHG.

Y=A+DbX rou bx100 = o0 {yroduevoc XPII -



ATOPALITNTES WOLOTITES OVGLAOV Y10 PN GLULOTOIN OGN GTU.
TELPANATO TETTIKOTNTOS OGS OEIKTES

Mn Ttolikég

Mn eumAOKN 6TO TEXTIKA PULVOUEVA

Mn aToppPoPGLUES UTTO TO TEMTTIKO GUGTINLO,
No avouryvoovtol opotopop@o. nE TNV TPoOON
Na Kivovvtol Kotd PKoS TOV TETTIKOV 0TTMOG
KOL 1] TPOOP)

Na ntpocoropilovtor EOKOAO,



IIpocoropionog XPII OX pe ™ 6TOTIGTIKY

né0ooo
=
2 800
22600
~ =A+
A G 400 I bx100=2®IN OA Z
g E (bx100= egeTad. Zwotp.)
o= |
E A 200 * = TToooTNTA TEPOEVTOC O BACIKAG
=
= 0 | | | | !

50 100 150 200 250 300

OAIKO OX EEETAZOMENHX ZQOTPODPHX




MPOXAIOPIEMOX AAHOINHX INEIITIKOTHTAX O.X.

ATOLTEITOL TOGOTIKOS TPOGOLOPLOGUOS TOV EVOOYEVOVS TPOEAEVONG 1] OAMAS NETOUPOALKOD
oVOGTATIKOV (1). A0TO umopel vo. yivel ue 600 TPOTOVG:

1.  Me otepntko meipapa. I1y. yio tic N-odyes ovaicg, yopnynan tpopns xwpic N-ovyeg
ovoieg. T0te o1 N-obyes mov Bo. mpoadiopiobodv oty kompo Ha ivar 01 evooyevovg
TPOEAEVOTG.

2. Mg ypaou) tpoekPoin). XLe molloniés paoelg yopnyeitor ovlovouevy moootyta 6.2
ka1 kaBe popo. Tpooolopiletal § TOGOTHTO TOV (010D CDOTATIKOD GTHV KOTPO.
Yroloyileton n maiivopounon uetald yopnyoovusvys roocotntos O.1. kai TocoTHTOS TOV
10100 OLOTOTIKOD GTHY KOTPO, TOTE.

2V0TOTIKO
GTNV KOTPO

ad |

a = 1 = TOGOTNTU GLGTUTIKOV EVOOYEVOVS TPOEAEVON G

2V06TATIKO GTNV TPOOT

* H mocotnto (u) eanpedletal amo Ty mocoTHTA THS TPOPHS (EKPPAGUEVY IS TOGOTNTA SHPIS 0VGIaAg)
7oV KaTAvaLovel To (Wo. H mocotyta avty eival oquavtikiy 6toy npokeital yia Tig N-0UyeS ovoies Kal yla
TO. AVOPYAVA CVOTOTIKC.



Kavvovia ctov

Kavvovio otn ELLE0 YOLPOV

M.K. tpoBatrmv Ywo péTpnon
Yo pETpnon g TNG EWAEUKIG
ZopoTiKoTNTOS MENTIKOTNT

(Mg sioaymyn
ELOIKAV GOKKLOLOV
[LE TO OElYpO TNG
vro e€éTaon TPoPNg
evtog g MLK.)

Digesta Sampling

(Mg tpooO KN O€IKTN OTV TPOPT] KOl TAIPVOVTAGS
Ogiypa Tov TEPLEYOPUEVOV GTO TELOG TOV AETTOV EVTEPOV)




2TOXO0I XOPNYOUHEVWYV ME THV Tpopn O.Z.

1. AvTikatdoTtaon ¢BapEVTIWY CUOTATIKWY TOU Opyaviouou (ouvrnpnan)

2. EvamréBeon (ouvBeon) TTPOoIOVTOG, €ITE WS CWHATIKN UAN (augnon Tou
OWMATIKOU BApoug-capka, HaAAI, @TEPAQ,..), €iTE WG ATTORBAANOUEVO
TTPOIOV (OTTEPUA, YAAQ, auyaq). (lapaywyn)

3. Tlapoxn TNG amraIToudeVNG EVEPYEIQC YIa TN AEIToupyia Twv dlapopwyv
OpPYAvWY Tou {Wou Kal WG evaTtoTeBEica oTO TTAPAYOUEVO TTPOIOV.

H amréAuTtn TTo06TNTA TWV ATTAITOUMEVWY CUCTATIKWY YIO TOUG
TTOPATTAVW OKOTToUG eK@PPAadel TIG Aeyopeveg KAOAPEZ ANAIKEZ
TOU {WOU O€ BPETTTIKA CUCTATIKA



MNpoodIoPIoUOS AVAYKWY TWV {WWV O€ BPETTTIKA CUCTATIKA

Méxp1 va eKTTANpwoouV To 0TOX0 Toug Ta O.Z. TNG TPOPNS (KAAUYN TwV KABapwVv avayKwv) upioTavral S1IAQopES ATTWAEIEG
(TTépewg, METABOAIONOU,..) HE ATTOTEAEOUA VO XPEIAZETAI VA UTTAPXOUV OTNV TPOYPN TTEPICCOTEPA O.2. ATTO AUTA TTOU IKAVOTTOIOUV
TIG KOOAPEG AVAYKEG

v
A

T ——

2 Al = guvteAeo TG aAnBIvg TTETTITIKOTNTAG (A ZPI1)

» O
2MX = | ouvTeEAEOTNG JETABOAIKNG XPNOIMOTTOINONG

........... FONA B E LY, ) @ > é
D —

l

20X = ouvTeAEOTNG OAIKG XPNOIMOTTOINONG

B = xo0apég avaykeg
T = oMkég M| IKTES vVAYKES




IXOAOTI'IXMOX YAHY XTA ZQA

T=K+O+I+ A+ A+IIx E

I1 £ E =R =Katakparnon

Isoroywopog péow
TPOGOLOPLOHODV TOV:

N kv C
T
2VGTUTIKO C% N %
Ipoteivy 52,00 16,00

2op. Aimog 76,70 -
I'\vkoydvo 44,45 -

XAPKA =TTPQTEINH : 0,23
EO oapxac = 23 %




MpocodilopICHOG AVAYKWY TWV (WWV

Ei100c Avaykov | Avaykeg

(ka0apéc)
2ovTi PN oS B=EA E=0, I1=0
AvanToéng 1) B=E I1=0
KVOQOplag
Hopayoyng B=11 E=0
(yaia, avya, ..)
2VVOMKEG B = EA+E+II

EA = eAAX10TN ATTEKKPION OPETTTIKOU CUCTATIKOU
E = 10 0€TIKO 100JUYI0 TOU BPETTTIKOU OUCTATIKOU

1= T0 KTNVOTPOYPIKO TTPOIOV TTOU TTAPAYETAI KA
atToBAAAETAI ATTO TOV OPYAVIOHO (TT.X. YAAQ, QUYA, KATT.)



NMpocdiopiopdg ZMX

100(EA+E+)
T- K + KM

2MX =

Otrou: T = 10 BPETTIKO CUOTATIKO TTOU KATAVOAWVETAI

K = 10 BpeTTTIKO CUOTATIKO TTOU ATTORAAAETAI
oTNV KOTTPO

KM = 10 neTaBoAikd cuoTaTikd TG KOTTPOU

(yra 1i¢c N-ouxec ouais¢ KM = MNK)
(yia avopyava oroixsia KM = M2K)

Na 1ig Tpwreiveg o ZMX TautideTal pe Tov 6po BIOAOYIKE adia Twv
TPWTEIVWYV Kal wg EA = MNK +ENO +NAI




2Yrovyeia wEP ATV 1ooroyiopov N ko C

Ieipapa 1 Ieipopa 2

T 208,8 4039,4 204,6 3742,0

K 78,3 1287,2 81,6 1380,3

O 121,1 184,4 111,8 200,1

A 2,8 8,3 3,6 10,2

A - 22144 - 2232,9
Xov. 202,2 3694,4 197,0 3823,5

+/- +6,6 +345,0 +7,6 -81,5




Epunveia otoryciov weoroyiopov N ko C
« Ilcipoupo 1

Ta +6,6 g N avtiotoryovv o€ evamrdeon 6,6:0,16 = 41,25 g mpoTEivig
N 41,25 : 0,23 = 179,3 g ocdpkac.
Ta 41,25 g mpoteivng mepréyovy 41,25%x0,52 = 21,45 g avOpaka,

Amo to. +345 g C owutédnkay yio ovvleon copatikov Amovg to 345-21,45 =
323,55 g mov avtietoryovv og 323,55:0,7/67 = 421,8 g Almovc.

« Meipapa 2
Ta +7,6 g N avTioTolXouv o€ evatrofeon 7,6:0,16 = 47,5 g TpwTEivng
n 47,5 : 0,23 = 206,5 g capkag.
Ta 47,5 g TpwrTeivng trepiExouy 47,5%0,52 = 24,7 g avlpaka
21a -81,5 g C rpooTifevTal Kai Ta 24,7g Tou C TG TTPWTEIVNG, OnAadn
apvnTiké 1Icoluyio C = 81,5+24,7 = 106,2 g TTOU AVTIOTOIXOUV O€
323,55:0,767 = 421,8 g Aitroug (pOopa cwuarikou Aitroug).




IMAHPO®OPIEX ANAIINEYXTIKOQN IIEIPAMATQN

Otcidmon OF *> Anaitnon O, > [Mopayoyy CO,

—» Ogppértnra (keal)

(180,156 g) |
n.y. : Thokéln + 60,— 6CO,+ 6H,0 + 673 keal

' !

6 mols O, 6 mols CO,

6 molse22,41 = 134,6 lit O, ko 134,6 lit CO,

Vol CO, I i yhukoln ATL = 134,6/134,6 = 1)

Vol 02 ¢

All =

—— | Ava g yAvk6ing katavardvovrar 0,746 lit O, ko mapdyovrar 0,746 lit CO,

MIIAII ;;;; Oeppiko 16odvvapo (OI) = 673/134,6 = 5,005 keal/lit O,




20volAo Vol O, — Vol O, yia o&eidwon TTpwTEIVWV

MIIAI =

20volo Vol CO, — Vol CO, atrd ogeidwon TpwreEIivVwV

2\Vol O, — Vol O, = O§uyovo yia o&eidwon udartavepdakwyv Kal AiTroug

A1ré Tnv TiuR Tou MMATI ptropouv va uttoAoyioBouv

0) N EKATOOTIAIO KATAVOMK TOU O0EUYOVOU YIia KATABOAICHO
udaTavlpAaKwy Kal AiTroug Kal

B) To TooooTO (%) UdaTavepAKwWYV Kal AiTroug TTou
KataBoAiobnkav



I¢(vatg 7.4.

Tepol SVorVeuoTLHOD TMALKOL Hal EAAWY TTASERIY

Kot v OEel&woly 1 yp

8pemTLndV Toun
s ALTL. Katavadloketar O, Mopdyetar €O,
Altoa ToogdoLa Altoa CpondoLa
rAuxoYSvov 1.0 0,829 1,184 0,829 1,629
rAuwmdin 1;0 0,746 1,066 0,746 1,466
Howte Tvn 0,809 0,957 1,366 0,774 1,520
Alnog 05711 2,013 2,875 1,431 2,810
nmneévactg 7.5.

Tupad W TowTe LVLHOD GUadTVELOTLHOD TAIHOL KAl &uTLoTOLXOTaL elg

adTAS TIOSOTTES ALTOUE HAl YAUKOYSVOU

* Exatootiala HOTOVOLT IMocootdv Ent Tolg %
natovoAwdevtog 0z HOTOBOALOIEVTAV

MIIAIT 5
* Y& mavOpameES AlTiog * Y EQATAVIPAHES AlTIOC
0,71 -~ 100,0 - 100,0
0,75 14,7 85,3 30,3 69,7
0,80 31;7 68,3 55:71 44,3
0,85 48,8 58,2 7055 29,5
0,90 65,9 34,1 83,9 16,1
0,95 82,9 i I B 92,9 7+
1,00 100,0 = 100,0 =




AIEPEYNHXH XTOIXEIQN ANAIINEYXTIKOY ITEIPAMATOX

N C

Eicodog 'Eodog Eicodog "Eo0dog
TPO®H 250,3 - 4952 -
KOITPOX - 76,41 - 1270,7
OYPA - 88,09 - 165,0
TAAA - 69,65 - 875,5
CO, (4216 lit) - - - 2261,9
CH, (446 lit) - - - 239,3
0, (4515 lit) - - - -
IXOZYI'IO + 16,15 +139,6

1)
2)

3)

N: 16,15/0,16 = 100,9 g npwreivng mov neprégovv 100,9x 0,52 =52,48 g C

I copatiké Aimog dwatietar C icog pe 139,6 — 52,48 = 87,12 g kan svvriBeton

87,12/0,767 = 113,58 g Aimoc.

Ta 88,09 g ovpwv avricToryovv oc 88,09/0,16 = 550,56 g mpwTeivg OV

yperaotnkav 550,56 x 0,957 = 526,68 lit O, ko mapiyayav 550,56 x 0,774 =
426,13 lit CO,




4) Andé o&eidmwon Ydar/kmwv ko Aimovg mapaydnkav 4216 — 426,13 = 3789,87 lit CO, km
rperaotnkay 4515 - 526,68 = 3988,12 lit O,.......EIIOMENQX

MIIAII = 3789,87/ 3988,12 = 0,95

An6 v Tip rov MITAII kon Ta otoyyeia Tov wiv. 7.5 demotdverar 61 Ta 82,9 % 100 O,
ypnoponomOnkay yia o&eidmon véatr/kmv kat ta 17,1 % ywa osidmon Aimovg,.

3988,12 x 0,829 = 3306,15 lit 10 oleidmon vouT/K@OV KoL
3988,12 x 0,171 = 681,968 lit Y10 oeidmwon Aimovg, OSnAwd:
3306,15/0,746 = 4431,83 g voaT/K®V V6 popPEN YAVKOLNG Kot

, } (niv. 7.4)
681,968/2,013 = 338,78 g Aimovg

LYMIIEPAXMA: An6 tnv Tpo@n] oerdmdnkav 550,56 g pmTteivng,
338,78 g Limog ko 4431,83 g voaTavOpakeg, 6To d¢ (DO evamoTéOnkay
100,9 g cop. lIpoteivng (100,9/0,23 = 438,7 g cdpkac) kot 113,58 g Aimog




OPEINTIKH AZIA — ENEPIEIAKO NMEPIEXOMENO

OpetrTIKA agia {woTpoPrig — N OCUPBOAN TG {woTPOoPHS OTO PAIVOUEVO TNG
Opewng

[MepiekTIKOTATA TG {WOTPOPNG O€ BPETTTIKA
OUCTATIKA KOl EVEPYEIQ

l

MeTaBoAIoudg TNG UANG OTOV OPYAVIOHO
ecaptaral atrd Tnv d1aBEoIun evEpyEIa

i

H aglotroinon Twv €1Ti JEPOUC CUCTATIKWYV
gival anéﬁpom TNG EVEPYEIAG

OPENTIKH AZIA= TO O®EAIMO IN'A TON OPIANIZMO ENEPIEIAKO
NMEPIEXOMENO TQN ZOOTPO®QN



YYXTHMATA ITPOZAIOPIZEMOY THX OPEIITIKHX AZETIAY (0.A.) TQN ZQOTPODQN (
OPEIITIKH AZIA = OPEAIMO I'lTA TO Z20 ENEPI'EIAKO IIEPIEXOMENO TQN ZQOTPO®PL2N)

1. Evepyswokéc BaOuidoec 6tov 0pyovieio tTov LMmov

@f A S

T» IIE = XExd l » ME =1IIE x 6 = MXXE KE = kx ME

EK EK +EKA+ EO q+Q,+Q,=Z.0

2E, IIE, ME, KE = Xvvoiikn, Ilentny, Metaforictéa kar KaOapn evépysia. EK = evépyegia kompov,
EO = evépyera ovpwv, q = Ospuotyra {oumcewv, Q, = Ospuotnta uetafolicuod (kata v ropoywyn
ATP, k.A.x.), Q, = devtepoyeviig OcpuoTnta (Kot ™V Topoywyn eowTEPIKOD Epyon), Z.0. = {wikny
Ocpuotnra, d = cvvreleotiic nertikotnras tns LE, 0 = cvvreleatijc orabeoyornyrocs s IIE, M =
ovvreleatiic uetafolikornros ™ 2E kot K = covreleatiic mapaymyikis ypnoiuonoinens tne ME.

JE, IIE, ME. Mmopovy va tpocoiopieTovy EVK0LA, UE yp1jon OcpuiooueTpov yia mpocolopioud tns
evépyeras s tpoens (LE) kou Tig evEpyElas TV EKAGTOTE OATOPOILOUEVOV GOOTATIKODY ATO
Pabuioo oc fabuioo (EK ya tqv IIE koi EK+EO yia Ty ME)

*KE. Ilpoinoléter mpoocoropiouo tns ZO mov givar oradikacio ovokoly. Extos avtov o fabuog
uetafoinc tng ME oe KE, oni. o cvvreieotiic K, diapopomoicitar avaioyo ue to pvoioloyiko-
TAPAYWYIKO PAIVOUEVO VIO TO 0TT0l0 ypyoiuonoicitar § ME.




XYXTHMATA ITPOXAIOPIXMOY THX OPEIITIKHX AZETIAY (0.A.) TQN ZQOTPOPQN

2. Oprwouoc e Opentikne aioc (0.A.)

OA: n IIE 5§ n ME 1 n KE mov amodioel 6Tov opyavicuo tov {dov § uovaoa fdpouvs uiag
{OTPOPNGS, OTAY AVTI COUUETEYEL GE TANPES GLTHPEGILO.

X oo » IIE, ME n KE &voc Kg {wotpopijc

F --—----- » cal, joule 5§ moddamidaoia avrov iy IIE, ME, KE 1 g mpotvmov OF
i 1 kg mpororns {wotpopiis

3. ' Evvola 100 cuetTNUOTOC sKTiUNGNG ™S 0.A. TV LO0TPOO@Y

MebBoodoloyia mpoco10pIGHOD TOD MPEALUOD VIO TO (DO EVEPYEIAKOD
TEPIEYOUEVOD TV {WOTPOPWV, BfAGH TWV POGLOLOYIKDV OEOOUEVMV TOD
ov, ETol WGTE vo Tpoflinmetal o€ KdbOe TepimTmwon ny avaykaio.
TOGOTHTO TV TTPOS YOPNYNGH {WOTPOPMY YIA. KALDWI COYKEKPIUEVDIV
aAVOYKQV




2ZUOTRHOTA OPETTTIKAG agiag oTa diagopa €idn (Wwv

Baon Twv kavovwy TNG QualoAoyiag BpEwewc n uovn Baduida
EVEPYEIAC TTOU EKPPACEI TIC TTPAYHATIKEC KABAPES AVAYKES TWV {LwV
o€ evépyela gival autn TNS kaBapnc evépyelag (KE)

2TnV TTPAN Kal yia AOyoug eUKOAIQG:

Mapeadya (eKTOG TTTRVWYVY), Yapia, CApKOPAayd, uOvotTAa ?7?
Kol KOVIKAoI ?7?

Avaykec (wwvV Kal BPETTTIKA agia {woTpoPpwyv ekppadlovTal Tn
BaBuida Tn¢ ME. AuTtd yiveTal atrodeKTO £1TEIdON TO £PYO
TEYPEWGS (Q,) Kal n BepuoTnTa UUWOEWV(]Q) Eival ACAHHAVTA

Mtnva: n Babuida tng ME (Adyw KoIvAG a1ToBOARG KOTTPOU KAl OUPWV)

MnpUKaOoTIKA: UTTOXPEWTIKA N BaBuida Tng KE (Adyw Tou 6T €ival
onuavTika 1a g Kai Q.)




MeBodoAoyia TTpocdIopICHOU TGS OPETTTIKAG
agiag Twv (WOTPOPWV

AuTtn oTtnpideTai:
1. ZTNV TTEPIEKTIKOTNTA TNG KAOE {WOTPOPNRS OE CUCTATIKA POPEIG EVEPYEING
(udaTAvOpPaKES, TTPWTEIVEG, AITrog)
2. TNV TTETTTIKOTNTA OUTWYV TWV CUCTATIKWYV YIa KAOe €idog {wou
(Y10 TO HNPUKAOTIKA {wa XPNOIMOTToIoUVTal Ta OEO0OUEVA TWV TTPORATWV)
3. ZTOUG OUVTEAEOTEG ATTOdOONG TNG EVEPYEIOG aTrd BaBuida oe Badpida
\\Kdl aVvAAOYQ HE TO TTOPAYWYIKO QAIVOUEVO TWV {WWV /

—

2UVOUOOHOG TWV TTAPATTAVW MECW DIAPOPWYV EEICWOEWYV TTAAIVOPOUNONG
yia TTPOBAEYN-eKTIMNON TNG BPETTTIKNG agiag oTa didopa €idn {wwv*

*O&V UTTAPXEI TTAYKOOUIA KOIVA ATTOOEKTH MEBOoOOAOYIa TTpoodIiopIoOU
TNS Opemrrikn¢ adiag Twv {wWoTpopwv




OPEeTTTIKA agia (WOTPOPWV YIO X0ipoug

2uotnuarta MNE

A. TMNE=dxIE, MJkg

d =1,035 EMy, — 5,61
SE = 0,0233Z, + 0,04376Z, + 0,0218Z, +0,01736Z, , MJ/Kkg

(Z,,2,,2Z;5,7Z, = 0Aiké§ alwrouxeg, Aimapég, ivwodeig kar ENEO/Kg

B. TE =0,0242X, + 0,0394X, + 0,0184X; + 0,017X, -0,0014Z. , MJ/kg

Xy, X5, X3, X, = merrtég adwrouxeg, Aimapég, ivwoeis kai ENEO/Kg

kal Zs = oakxapa o€ g/kg orav givar mavw amo 8%)



OPEeTTTIKA agia (WOTPOPWV YIO X0ipoug

2votnuara ME

A. 2uoTnua OMNeX , povada F =n ME 1 g remrtwv udatavBpakwy = 4 X0

ONnozx = (4X, +9X, +4X; +4X,)/4 =

=X, +2,25X, + X, + X, , g/kg

B. ME =0,021X, + 0,0374X, + 0,0144X, +0,0171X, — 0,00684(B-100)-0,0014Z.
MJ/kg
B= (X3 +X,) — (A +Z5) kal A =Auulo oe g/kg (Ma {worpoég TAouaieg ag MAM)

[, Ta piypata wotpopwy

ME = 0,0223Z, + 0,0341Z, + 0,017A +0,010168Z; + 0,0074Y-0,0109Z,



Me 0£001EVa TO GTOLYELD TOV CKLOGUEVOV TUNULATOS TOV TIVUKJ, TOV
0.QOPOoVY 6TOV KuPTo apafocitov, va vroroyiolei n GOA

20010T. =0 00 AO AO 1 (0) ENEO Apvro | Xduy.
(%) 88,0 86,0 9,0 4,3 2,5 70,2 61,5 2,5
2OIT (%) | - 91,0 76,0 68,0 34,0 95,0 - -
Z, s - 860 90 43 25 702 - 25
X, 4 - - 68,4 29,24 8,5 666,9 - -
(90x0,76) | (0,68x43) | (25%0,34) (702x0,95)
A - - - - - - 615 -
Yvotipota IHE
1) IME=d xXE, d=1,035%I1,,-5,61=1,035%91-5,61 = 88,57 %
YE=0,02337,+0,04376Z,+0,0218Z2,+0,01736Z, = 16,71 MJ/kg
IMME=d xXE =0,8857 x16,71 =14,8 MJ/kg
2) IME=0,0242X,+0,0394X,+0,0184X,+0,017X,-0,0014Z; = 14,3 MJ/Kg

(68,4)

(29,24)

(8,5) (666,9)

Yvoemipoto ME

1)

Oonex = (4X,+9X,+4X,+4X,)/4 = 809,6 g menta@v voutavOpakmv/Kg




2uoTNHAaTAa HETABOAIOTEAS EVEPYEING

Yvotnuo ME yw ta rtnva

H povaoa F = 1 kcal 1 KJ ®OK ywa To wtnvé,

H ®ovocioloyiky Ocpuotnto Koavocews (POK) exppaler T ovvauevy va mapoyOei
evépyelo. Katd TNV 0EEIOMON EVOS HIYHATOS OPeRTIKOV GUOTATIKOV EVTOS TOV

opyavicuov tov {wov. H ®OK civar n ME e ovovOnkeg 1coctalbuios almtov (unoeviko
16olvyto N).

®OK =XE - (E_,,+ 8,22 N),
omov N 7o 160{vy10 N pe to mpocnuo tov (£) oe gr

H ME tov {motpooov Yo T0 7TNved VTOAOYILETOL IKOVOTOWTIKG GNECH OmTO
KOTAAN A0 wTEpapote avtoirayns. Avtideto, mpoondOeleg EUUEGOV TPOGOLOPLGILOV
™S ME tov (0otpo@dv pécm £Elo®@ce®mv om0 TO OPENTIKG GVOTOTIKA TOVS OLV

001 Y0VV 6€ 0T0OEKTA UTOTEALEGNATO.



Ynohioyiopoc ®OK oto ntnva (ototycia meipduatos e veoocovg, oudoa 1 ortypéoio ue 50 %
YAVKOCH, opdda 2 crtypécto ue Ty vmo eEétacn {wotpoen g mocoato 30% avti idlov
060067100 YAvKo{NG). Evépyeia ylorkolns 3740 y0/Kg

Tpoon: Opadda 1 Opada 2
N (g/kg) 42,5 67,0
Cr [/l 2,83 2,83
Evépyewo (x0/kQg) 4211 4481
Ieprrtoporto:
N (g/kg) 118,1 111,5
Cr /I 16,64 7,58
Evépyeawo (y0/kg) 3114 3430
Evépyera K+O (y0/kg)
1) 3114(2,83/16,64) = 529,6 -
2) 3430(2,83/7,58) = - 1280,6
Ioolvywo N
1) 42,5-118,1(2,83/16,64) = 22,40 -
2) 67,0-111,5(2.83/7,58) = - 25,37
®OK: 1) 4211 -529,6 — 8,22%x22,4 = 3497,3 -

2) 4481-1280,6 -8,22 x25,37 = - 2991,86

®OK,= 3740-(3497,3-2991,86)/0,30 = 2055 x8/ kg  (1x0 =4,184 KJ)



2UOTAMOTO METARBOAIOTEOG EVEPYEING

To Bpetaviko cvotnua (Mnpukactikd)
H povada F =1 Mj ME / kg 20O

H ME t®Vv 10vopoeld®mv {mOTpo@mVv dIVETAL 0O O1APOPESC EEIGMGELS AVOAOYMS TOV

€100V OV TOV.
H ME tov counvkvouévev (ootpopav divetal and v e&icwon (Schiemann):
ME,,= 0,0152 X, + 0,0342 X, + 0,0128 X; + 0,0159 X,, (Mj ME /kg EO)

Ornov X, X,, X3 ka1 X, = o1 mentes olwtobyes, Mmopés, 1vaoeis kou eAe00spes

alawtov ovoiec avtiotoiywe oe Qr [ Kg Z0



2uoTnuara Kabapng Evépyeiag

To cOotTnua ™G apvAASIog (Vio ToyOVOUEV O UNPOKOOTIKG)
H povada F = n Mmomapaywyikn wovotnta 1 gr mentov apdrov (=2,36 NOII)

['a Tov vtoAoyioud g Bpentiknc aclog mollamiactalovtor to TenTd O.X. ™G
COOTPOPNC €Ml TOVC OVTIOTOLYOVS GUVTEAEGTEC 16odvvauiog (PAEme mivaka) Kot
70 GOpotoua TV yivouévev ekepalel tnv apviaéio (starch value).

H apviatio oopbavetor avoardymg g TEPEKTIKOTNTAC NG (MOTPOPNG o€
WVIOOELS 0VGIES

H apvioéio tov copmvkvoruévoy Cootpogny otvetal ard v eéicmon:
A=(0,94X, + oX, + X5+ X,) XA

omov Xy, X5, X kou X, = o1 menteg alwtovyss, mapes, vawoelg ka1 ENEO. A =
ovvtedeotnc o1opBwaong (0,7 — 1) ko

a = 2,41 yio vromp. owopeiaiovpyiac ko 2,12 yio tig dilec 2.2,



YVOVTEAEGTES EVEPYELUKTS 160OVVONLNG TOV O.X. 6€ § TETTOV GUVAOV
(1 g memrod auviov = 2,36 kabapéc Ocpuides limorapoaywyikns evanoleong)

OPETTTIKO CUCTATIKO 2 UVTIBEPEVO RE 2UVTEAEOTEG
OWMATIKO kcallg kilg Icoduvapiag
Aitrog g/kg
Auulo 0,248 2,36 | 9,87 1,0
Kuttapivn 0,253 2,40 | 10,04 1,0
E.N.E.O. 0,248 2,36 | 9,87 1,0
ZAaKyopa 0,188 1,79 | 7,49 0,76
Aitrog amé:
Xovdpoceideic IwoTpoPég 0,474 4,50 | 18,83 1,91
SNnuNTPIaKOUG KAPTTOUGg 0,526 5,00 | 20,92 2,12
UTTOTTP. OTTOopEAAIoUpYiag 0,598 568 |23,77 2,41
Mpwrteivn 0,234 2,22 19,29 0,94




IHopaocrypa vroroyiopov TG GpVAUSING KOPTOL KPLONGS

.1 g/kg TOM nes, g/kg zI. MA
AWTOUXEC 107 0,67 71,69 0,94 67,39
AITTopég 21 0,82 17,22 2,12 36,51
IVOBEIC 38 0,32 12,16 1,00 12,16
ENEO 660 0,89 587,4 1,00 587,4
ZGvoho 703,46

2uvreAeorng 610pbwonc A = 0,99

OpetrTiIKA adia =703,5 x 0,99 = 696,5




To covoTnua apuAagiag yia X.Z.

H apvrolio Tov 1ovopoerd v LmoTpo@av oivetal amd TV eElcmon:
A=(0,94X1 + 1,91X2 + X3 + X4) —0Z,

orov Xy, Xy, X3 ko1 X, = o1 wentég alwrovyeg, limopés, vwoeis kar ENEO (Qr
/kg)

Z; = o1 mepigyoueves oty {wotpopn 10 (Qrikg) kar 6 = o1 apaipovuscves

HOVAOES apuviov ava gr Z,

I'svikd M ypnowomoinon 100 GVGTNUOTOS TNS CRVANCIOS TEPLOPILETAL

HLOVO GTIV TAYVVOT] TOV UNPVKIEGTIKOV.



Avaykaia 8160p0won TnG apuAadiag Xovoposidwyv

{woTpopwyVv
ZwoTpoyn Agaipoupueves M.A. ava
g oAikwv 10
Xopta (oavoi) kar axupa 6= 0,58
XAwpa voun uéExpr 4% oAikwyv 1.0. 0,29
» 6% »» »» 0,34
» 8% »» »» 0,38
» 10% »» »» 0,43
» 12% »» »» 0,48
» 14% »» »» 0,53
» 16% »» »» 0,58
ApudaTwpévn XAoN:
OAIkéC alwTouxec ouoiec >15% 0,29
»» »» » 13-15% 0,44
»» »» » <13% 0,58




- 2UOTAHOTAG KaBGapng Evépyelag

To cvetyua Rostock
Amnotelel BeAtioon kot d1edpLVON TOLV GLGTHUOTOC TNG ApLAAETNG.

O mpocdopiopndg e Opentikng a&iog otnpileton otV ATOGLVHETIKY IKAVOTNTO
TOV TENTOV OPENTIKOV GCLGTATIKOV TV (OOTPOPOV KATA TNV TAYVVCT] TOV

eVIIAMIK®V (OMV.

H povaoda F = moAlamAdcio tne vetoBepuidac mayvvenc Kol Guvinpnong

(NOII+X) 1 tov ki ¢ KEIT+X kou koAgital evepyetakn vougvtikn povaoo (ENM)
NOII+X pooswdayv = 1,71X, + 7,52X, + 2,01 (X;+ X))
NOII+Z yoipov = 2,56X1 + 8,54X2 + 2,96 (X3 + X4)

NOII+Z nmvov = 2,58X1 + 7,99X2 + 3,19 (X3 + X4)
omov X1, X2, X3 kau X4 = o1 menréc alwrodyes, Mimopég, ivadeic kor ENEO (gr/kg)



To cvoTua TS TPpOoTOTOMUEVIS OUVANELOS (Vi TAYDVOY UNPVKOTTIKDV)

Tpomomomuévn apviatio (TMA)
TMA = NOII+X punpuvkaoctikov / 2,36 (TMA /kg)

1. Heléiln twv ovviedeotaw K oe oyéon ue K 0,76
v tiun tov M uog oeiyver ot ue foon K
v oauviolio n OA v XZ vrosktiudton . m
Yo THY GOVTIPHON KOL TV 0,7 0,67 0,62 0.60
VOLOKTOTOPOYWYY KOl DTEPEKTIUATOL QUTI ’
Tv 2. 7. 0,6 0,55
2. H o16pOwon e ouviolios ue tovg
ovvieAeotes A Ko O eIVl GYETIKO,
avBoipety. 0.5
3. 210 ovotnuo Rostock n limoovvOetikn
ikavotnto, v OX mpayuotrolcitol ue 0.4
XOPNYNON KOVOVIKWDV OLTHPECLOV ... ..... Kal
eKQPalel kaivtepa Ty Gpemtirn alio. 03 + 032
40 50 60 70 ........ M

H tpomomomuévy auvialio exppalel molv kalvtepa tn OA yia
TAYVVol UNPVKOCTIKOY




Hoapaostypa Ttpocoropiopov QA kapmov Bpouns ce MA kor TMA

gkg |=M. |Nes. 1. |MA

OA 107 | 0,83 | 8881 | 0,94 | 83,48

OA 47 | 091 | 42,77 | 2,12 | 90,67

10 99 | 0,31 | 3069 | 1,00 | 30,69

ENEO 584 | 0,79 | 461,36 | 1,00 | 461,36
Z X Suv. 666,2

(ue A =0,9) . OA = 666,2 x 0,9 = 600,0 = MA

Ymrohoyiwopog g OA ¢ Bpopng o TMA

NOIM + Z-Booeidwv = (1,71 x 88,81) + (7,52 x 42,77) + 2,01 x (30,69 + 461,36) = 1462,5

kai TMA =1462,5/ 2,36 = 619,7



Mpoodiopiop6g Tng OA cavou Bpwung o MA

OX |gkg(Z)| oM | NOX (X) | Z.l MA
OA 72 059 | 4248 | 0,94 | 39,93
OA 23 0,36 8,28 1,91 | 15,82
[o) 290 0,58 | 168,20 | 1,00 | 168,20
ENE 406 0,60 | 280,14 | 1,00 | 280,14
0

ouvoAo = 504,09

(A16pBwon yia 10.... 290 % 0,58) = - 168,20
MA= 335,89

YmoAoyiopog o TMA

NOIM + X-Booeidiv = (1,70 x 42,48) + (7,52 x 8,28) + (168,2 + 280,14) x 2,01 = 901,16

kar TMA =901,1634 / 2,36 = 381,85



............. 2uotipata Kabapng Evépyelag

Yvomnuo g perapariopevnc KE tov Harkins (Bpetaviko)

H povaoo F =1 MJ KE (yio. ovvtnpnon koa wayoven) | Kg Z0

210 cvotnua avtod N KE tov (mwotpo@av yio cuvinpnon Kot
Tayvvon o€V eival otabepn aALd eCoptdtal atd TO ENITEDNO
otatpoPns (EA) kot tnv petaforkdtnta g EVEPYELOC

ME? x EA

KEZ+H — I<m+F X ME —
1,39ME + 23(EA —1)




O)havorké cvetnua (Van Es 1978).....c00tnua kabapnc evépyeciog

Movada F = n KE-yalextomapaywyns 1 yp kpifyg, n omoia opictyke oe 1,65 kcal
KoabOopns evépyeiog yaiaxtomapoywyns = KEI' wkar woaleitar Nouevtiky Movdoa
I'aidakxtomapaywyns (NMI).

2ty mepinrwon wayvvens F = KEII 1yp kpiOnc = 1,65 NOII 5> NMII

H KEI" 6109popmv (ooTtpo@®dv TpokOTTEL 0o TNV 61606

KEI' = ME x K. xC 6mov

« K =0,463 + 0,0024 M (6mov M = ME | 2E)

I'o EA = 2,38 (Méoa yapaktnpiotikad aysiddmv ZB = 550 kg I'=15 kg, 4%) =
«C=1-0,018(2,38—-1) =0,9752 xou B givon

KET = 0,9752 % (0,463 + 0,0024 M) x ME



['la tov Tpoodiopioud g XE kot tng ME ypnoiponolovvtol ol EEI6MGELS
['a yovdpoedeic:

YE = 4400 kcal / kg EO

[0 GupmTLKVOUEVEC:

YXE=5,777,+8,74Z,+5,0 Z;+ 4,06 Z, — 0,15 Z (kcal)

['evikd

ME =3,8 X, +9,0 X, +3,3 X, +3,5X,- 0,15 Z; (kcal) dmov:

2y, 2o, 2o, Z,, k01 X1, X, X3 K01 X, = avriotoiywe orikég xar mentég AO, AO, 10 ko1 ENEO o¢

gr / kg EO ka1 Zs = olixa oaxyopo otov Zs > 8% =

TeAwkd n OA vroAoyileton and Vv e&icmon

NMTI = KEI'/ 1,65




Kartd avtioToixia otnv TTaxuvon,

KEM = K., x ME

0,006 + 0,0073M

Km+F =

—0,548 4+ 0,00493M N
EA(0,554 4+ 0,00287M)

1

n og Opemrmikn agia oe NMI1 amrd Tnv e§icwon:

KET
1,65

NMI =



I'eppoviko cvotnuo Kabapns evépysrog YoA/YNS

F=1MjKET

Epopudletar oe 04e¢ TIC TEPIMTIDOELS OLOTPOPNC UNPVKOTTIKWDV EKTOG
NG TOYVVONS Kol eivor omlovotevan tov OAAavoikoD cvoTHaTOC.

H Opentucn a&ilo tov (ootpo®v VToA0YIleTON GTO ETIMEDO
cuvinpneenc (EA=1) ue mv eicwon;:

KEI' = (0,463 + 0,0024 M) x ME (M))

I tov Tpocoopopd g XE ko ME tov (@oTpo@@Vv Yp1NoLHOTOL00VTAL 0L

egiomoeig Tov Van Es vroroyilovrog opomg Mj ko oy keal




X.Z. 2E=0,0184 = M,;

5.Z. SE = 0,0242Z, + 0,0366Z, + 0,0209Z, +0,017Z, — 0,0007Z; M;

OAeg ME = 0,0152X, +0,0342 X, + 0,0128X, + 0,0159X, _0,0007Z; Mj

OImouU: = = Enpd ovoia ot g/kg

2,2y, 2Ly, Zyxon Xy, Xy, X3, X, OVTIGTOMG OMKES KO TEMTEG ALMTOVYES,
Mmopéc, wmdeg kot ENE ovoieg og g/kg ko

Zs = ohka caxyopa (g/kg) povo o6tav avtd etvon > and 8% EO

H 516p08won yia ro emitredo S1arpo@rc O&V yiveral 0To oUCTNUA AUTO
KAard Tov utmroAoyiouo tn¢ OA rwyv {woTpoPpwy aAAd Kara rov UtToAoyIouO
TWV avaykwyv Twv {Wwv.




Hoapdodcrypo vworoyiopov 16 OA Tov Kapmov apafositov 6 Mj KEI'/ kg

0.5 g/ kg SE O ME
Z) | 5. Mj nes | = Mj
g/kg (x)

Afwrolxec | 99 | 0,0242 | 2,3958 | 0,67 | 66,33 | 0,0152 | 1,0082
AiTTapéc 44 | 00366 | 1,6104 | 081 | 3564 | 00342 | 1,2189
IVGOBEIG 22 | 0,0209 | 04598 | 0,70 | 1540 | 0,0128 | 0,1971
ENEO 692 | 0,0170 | 11,7640 | 0,95 | 657,40 | 0,0159 | 10,4527
ZGvoAo: 16,2300 12,8769

M = (ME/ZE) x 100 = (12,88/16,23) x 100 = 79,36

YTTOAOYIONOG BPETITIKAG agiag:

KET = [0,463 +(0,0024 x 79,36)] x 12,8769 = 8,41 Mj / kg




Hapdaosrypa vroroyiopnov g QA Tov cavov Bpoung og KEI

0.5 gkg | =1 |MjZE|zon| Nnes | = Mj ME

=0 850 |0,0184 | 1564 | - i

N-xeC 72 i i 0,59 | 42,48 | 0,0152 | 0,65

Aimapéc| 23 i i 0,36 | 8,28 | 0,0342| 0,28

Ivdeic | 290 i i 0,58 | 168,20 | 0,0128 | 2,15

ENEO | 406 i i 0,69 | 280,14 | 0,0159 | 4,45
15,64 7,53

20voAo

M= (7,53 / 15,64) x 100 = 48,15%

KET: [0,463 + (0,0024 x 48,15)] x 7,536 = 4,36 Mj




I1p0G6o10PLoHOS OVAYK®OV TOV (OOV......

XapoKTNPLONOS AVAYKOV

Eraypiotes  m===> | H ghdyot avoykaio TocéTNTO
0.X. Kol EvEPYELOS VL0 TNV

AproTeg
= 1606T00Ul0 TOV 0PYAVIGHOV TOV
@ REGOL LMoV YOPIS TNV EKONAMON
neviov. Eival n Baon
Ot ehayroTeg mpocavnpiveg VTOLOYIGHOD TMV AVOYKOV OAAG

K0T} TOG0GTO 0GPULELNS YL , , .
opLS EPopPpuo oTnNy mpocn T
ATOPVY1 OLUPOPDOV AOY® YOPIS EQUPROYN GTNY TPASH TNG

atopkéTNTAS TOV {DOV, OLUTPONIG. .....

oVOTOGNS COOTPOPOY, GLVOINKOV &
EKTPOPNGS, K.A.TT.

O cpappolopeves oty TPAEN. ﬁ IToGooTo Tpocavenong 2?2?72




I1p0G6o10PLoHOS OVAYK®OV TOV (OOV......

AvTiopaon opyoavicuov otn yopnynon O.X.

> XTépnon
 LOUATOUOTO TEVIOS

> EAayioteg avaykeg
' APLOTES OVAYKES

v

Opro avoyc
 ZOUATOUOTO TEPLCCELNG

v

Opro TolikoTNTOS
r To&ika @owvopeva

v

OavoTnEopog o0on

HpoorabOsia spapuoyns dpioTwy avaykmy 1 ...C0OTACEMD Y eeeessss.




I1p0ocGo1oPIoUOS OVAYKOV TOV (OOV......

"Exepacn Tov avaykov Tov ooV

Avé kg X.B., (W)

Ava kg petafoikod X.B., (WO70)

Ava Kg cutmpeciov

Ava kg Z.0. cumpeciov

[TocOtTnTO KOTA KEQAAT COOV KO avE NUEPT

Ava povado avoyKaiog EVEPYELNG

Eni To1¢ ekatd T0VL GrTnpeciov 1N g =.0. cltnpeciov

O.2.: g kg mgn n (d1e0veig povdoeg, 1.U))

Evépyea . cal, kcal,



I1p0G6o10PLoHOS OVAYK®OV TOV (OOV......

MHocotnTo O.X. I1000TNTO EVEPYELDS

| b

_
Hosornra KEX KEA KEK KEN KET

ko0apov O.X.

I =M km kg kp kf kI

IHocotnTO

nenttov 0.2, | 20X l y

IZAH _
01 ME
IHocotnTo

oMKoV O.X. gty |6

xopinyoovuevn
TPOYT] IHE



I1p0G6o10PLoHOS OVAYK®OV TOV (OOV......
AVAYKES GUVTI PGS GE EVEPYELQ

ELlayiotes koBapés avaykes = KotofoAlopnog aottiog

Q — AxW0,75

APLOTES MIKTES OVAYKES = 01 EALAYLOTES TPOGUVENNEVES
OVAALOYO 1E TIS CVVONKES EKTPOPIS
KO LE TO AV 0POPd CMO TOV TUPAYEL
n o

MAX = (1 + g)x AX\WO.5

a = TPOGaAVEH OGN AVOAYKWOY OVAA0Ya UE TIS GOVONKES EKTPOPNS

\ 4



IIpocooponog avoyK®y TV COOV......

Twég Tov o Yo avENon TOV OVaYKOV GUVTIIPN OGNS A0Y®
SLVVONKOV EKTPOPNS

Eido¢ Lomv Kiewota Ele00¢gpa Booknon™
Boog1on - 0,05-0,10 0,20 - 0,25
(woyxpog kaipog) - - 0,35
Avyonpofato - 0,05-0,10 0,15-0,30
(woypos kaipog) - - 0,50
Xoipou 0,05 - 0,25
(atouikij extpopn) - 0,10 -
(ouaodixn extpopn) - 0,15 -
Imva 0,15 0,35 -
Movomia 0,05 0,15 0,15-0,30
Kovikiot 0,05 - -

*“Ta ueYdles ATMOCTAGEIS KAl GE AVWPEPELL 01 TTPOGAVEN O EIVAL AKOUN HEYOAVTEPY



IIp0oGoLoPIGUOS UVAYKOV TOV (OMV......

Evepysrlakxég avaykes covrypnons

Eidoc Lowv YnroAroyiopnog avaykov

Ayehaogg MAX = (1 +a)x0,293xW%">  MJ KEI'
Ipopara MAX = (1 +a)x0,237xW°">  MJ KEI'
Alyeg MAX = (1 +a)x0,272xW°">  MJ KEI'
Xoipot MAX = (1 +a)x0,377xW%> ' MJ IIE
Opwi0sgg MAZX = (1 +a)x0,418xW°%7> MJ ME
Moévomla MAX = (1 +a)x0,500xW%> ' MJ TIE
Koviklot MAX = (1 +a)x0,450xW° 7> ' MJ TIE

A o¢ kcal yra poocion = 70, yia mpofazra = 56,7, yia aiyes = 65



IIp0oGoLoPIGUOS UVAYKOV TOV (OMV......

AVAYKES oUVTIPNONGS 6€ ALMTOVYES OVOLES

ELlaypoteg avaykes e N = EAN = MNK + ENO + NAII

(MNK+ENO+NAID)/XMX = lpoaypotika amoppoendsv N
DOarvopevikd amoppoen0év N = Nt — Nk = N1 — (NKk +MNK)
@ orwvopsvika amoppoen0év = llpaypotikd aroppoendsv - MNK

| EOXMNK + (ENO+NAIHWO/S
ITAO = L

- 20 xMNK | % 6,25 , gimuépa
XMX

OAO = TTAOQ/Z®II | TIpocovEnon 222222222

['o 6pviBec dproteg avaykec = OAO = (1,25W075)/X0X , g/muépa,

Anopaitnta auivoléa 0nws o1 N-00yes 00GIES KAl AVALOYO UE TNV
TEPIEKTIKOTNYTO TOV KAOE 16TOD.....08 OTOPAITNTA OUIVOSED,



Xrovyeta EAN ota owdgopa Coa

Eio0¢ (owov MNK ENO NAII

g N/kg E.O. g N/kg WO.75 g N/kg Wo.7
Boogwon 2.62 0,11 0,02
Avyompofarta 2.40 0,08 0,08
Xoipot 1,50 0,07 0,02
OpwviBeg 0,07 0,10 0,03
Movomia 2,50 0,08 0,02

Kovikiot 2,80 0,12 0,02




EK0T0OTI0L0 TEPLEKTIKOTNTA OLOPOPMOV LGTOV GE
OTOPOLTNTO QULVOEEU (% mporsivgg)

Xapka Tpiyeg DTepa
APWOSY  Oovifzc  Xoipor Booedy Ipofota  Xoipot
Opeov. 4,0 3,8 7,2 6,4 6,2 4,7
AguKivn 6,6 7,1 9,5 5,8 7,9 8.6
Avoivn 7.5 8,5 3.6 3,1 3,1 1,0
M+K 3,6 2,9 3,3 10,1 14,2 9,7
Tpvorr. 08 0,7 : 0,9 : 1,2

O+T 6,4 6,4 4,0 4,6 6,1 8,2




IIp0oGoLoPIGUOS UVAYKOV TOV (OMV......

AVEYKES TTEPOPVING

AVAYKES TPLYOTUPAYOYNS

O1 avaykes ocovTHpnons avapspovTal Hovo oTyy avTIKOTAGTAC TV
pOopav Twv ptep@v kat Tov Tprywuotos — OXI ANAIITYEHY

DOtepa~ 7% X.B. pe 82% AO

eViiMKa
[(0,07%0,82x1000W)=(57,4xW)/t]: 20X, g/mp

Avan/va

OA =0,0574 AW/ 20X
T

(0,07 x0,82 = 0,0574)

ME = 2,73 W/t, MJImpnépa. , evijhika,

ME = 2,73 AW, MJ/muépa , avom/va,

0

(7 evépyera g mpwreivg did ov K, =
0,5) (23,7x57,4)/0,5=....2,73 Mj/kg

t = owapkela nrepopoviac oe nuépes

X = gmolo wapay@yn ENpov TANUEVOD

noriov (=~100% mpwreivy)
Ava nuépa = X/365, ko pe XMX = 65%
Ava nuépa = (X/365):0,65

MAO =X/237,25  ginquépa
OA = ITAO/Z®II, gnuépa

29,3 Kj/g gpiov, pek, 0,55 ME =
= (29,3 xX/365) : 0,55 =
ME = 0,15 X, Kd/muépa

}
ME x k, = KET



IIp0oGoLoPIGUOS UVAYKOV TOV (OMV......

AVEYKES CTTEPRATOTUPAYOYNS

Evépyews ——— snepporonopayoyi =25 KJ KE avé g EO onéppatog

KE ava eEreppation = 7,5 KJ otovg kprovg, 25 KJ etovg tavpovg, 150 KJ
0710 AA0Ya, 630 KJ 6Tovg Kampovg, ....

(Me Ttovg Kata mepintwon cvvreleotés K Kat 0 yivetal avaywyn ctnv
ATAITOVUEVY HOPQOT EVEPYELDS Yia KabOe {wo)

N-T0oVYEC OVGIEC

Movo katd TV TEPLodo Tmv emPacemv vroloyilovTan
avVayKeS mov aveépyovtor 6td 20 % TOV avVayK®OV cuvtipnong



IIp0oGoLoPIGUOS UVAYKOV TOV (OMV......

AVAYKES KVOQOPLOS

H xvo@opio wpovmoditer 0eTikd 160L0Y10 evépyerog kot O.X. wov
aQPOopPa 6T UNTPO KUl TO TEPLEYONEVO TG (evoountplrog
KOTOKPOTNGTY) KOl GTOV UNTPLKO opyoaviepld (sEopntprog
KOTOKPATNOT) NE TOPAAANAN aVENGN TNG TOPAYOUEVNS
Ocppoétnrag and to (o (Oeppikd avéMuo KLNONG)

Evoou. Katokpatnon

Evépyewo ko 0.X. Yo
éuppvua, Thaxkoovra,
VYPAQ, VUEVES, KATT.

To néyebog Tov
avayKQV CapTaton
a0 Tov aplduo Tov

KVOQPOPOVUEVOV

guppoov

EEou. Kotokpatnon

Evépyero kon O.X. o
OvVATA0GT] LOGTOV,
GYNNOTIGLOV
TPOTOYALIKTOS KOL Y10,
TOV avofoilono Kvnong

Eaptator amod to
EMITEOO OLATPOPNS TOV
Coov

OAK

Avinpévn
opaoTNPLOTN T,
procuvOécemv ne
ToPAAAAN TOpOy@YT)
Ocppotnroc

Katd 50% a@opd ota
TOV HOGTOV KOl TG
uNTPOS (7o volotmo
OTOV 0PYAVIGUO TOD

{wov)




IIp0oGoLoPIGUOS UVAYKOV TOV (OMV......

AVAYKES KVOQOPLOS

Evépyswa KAK =EEMH + EEMA + 0,5 OAK
EEMH+EEMA
Ky Kem
N-ovy£q ovoieg KAK,,=NMH +NMA , gNmpépa

OAO = (NMH+NMA/X0X) % 6,25 , g/muépa

Ilpocaivénon twv avaykwv uéypt kar 100% yia tqv evépyeta kar uéypt 50% twv
N-ovywv ovelmv



YToAoYIG OGS TOPUUETPOV KOOUPOV EVEPYELOKOV
OVAYKOV KVOQOPLag (kcal)

Ayehaoeg Avyompofota

EEMH 7,24e0.0174t 4,590,025t
EEMA 0,619g0.00555t T
OAK 216001t 4,0@0.035t

Xoipou
EEMH 13, 0g0.032t
EEMA 100+2(t-90)
OAK 20t-450

t = nuépes Kvopopiag



YRoAOYIONOC TOPUUETPOV GVAYKAOV KVOPOopLlag 6 AO

Boozidn 0,141e0.0182t 0,6e00182(t175) Q070 0,7
Ipofara  0,082e0.026t 1,29mp, t=>120 0,70 0,65
Alyeg 1,4g/mp, t>90  12gmp, t>120 0,70 0,65

Kévikhor  0,011e9175t.0 011 0,062¢%2+2-0,011 0,78 0,75

Xoipor 0,30e0.031t 0,005e006t 0,80 0,65



MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

AvAaykeg woToKiOg

EvepyelaKEC AVAYKEC

O1 KaBapEC eVEPYEIAKES AVAYKES woTtTapaywyngs ekgppadlovrai amo 10
EVEPYEIAKO TTEPIEXOMEVO TOU TTAPAYOUEVOU AUYOU. ZUNQWVA UE TH
OUOTAaON TOU aQUyOoU n eVEPYEIA TOU avépxeTal o€ 6,65 KJ/g

Av Z =710 Bapo¢ TOU Quyou 0 g Kl

Q) =10 TTO000TO WOTOKIAS TWV 0PVIBWV (0 dekadikou¢ apIBuoUC )

ol avaykeg o€ kaBapn evépyela Oa givalr KAQ = 6,65xZxQ |, KJ/nuépa

Na petarpotri) TNG kKaBapng evépyelag o ME xpeialetal o
ouvTeAEOTNG Kk, ka1 Ba givai:

Evepyelakég avaykeg wotokiag = (6,65xZxQ)/ k, , KJ ME

(Méan niun rou k,, = 0,74)



I1p0G6o10PLoHOS OVAYKOV TOV (OOV......

AVAYKES MOTOKLOG

YroyElo MOTOKING 0pviO®V
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MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

AvAaykeg woToKiOg

Avaykec og N-oUXEC OUTIEC

H mpwregivn oro auyo mepiExeral o€ rooooro 12 %

ETTopévwg o1 KaBapég avayKeg woTokKiag Oa givai:
KAQ = 0,12 xZ xQ , g/nuépa

Kai o1 avaykeg o€ oAIkéG N-oUuxeg ouoieg Ba givai:
OA = (0,12 xZ »Q)/IZO0X , g/nuépa

(20X = ZMX x2@I)
AvAYKEC O€ auIVOEEa

Zuvripnong = (Ax1,25W°7°)/Z0X , avamruéng = (Ax0,18 AW)/Z0X
lMrepoeuiac = (Ax0,0574 AW)/2Z0X , Qorokiag = (Ax0,12xZxQ)/Z0X

(A = n TTEPIEKTIKOTNTA TOU KAOE 1I0TOU OTO KAOE auivoéu)



IePLEKTIKOTNTO TS TPOTEIVIS OLUPOPOV LGTAOV TOV
ATNVAV GE NEPLKA apvocéa

% IpoTeivng
Apvogo 2apKog Avyov D1epav XOX
Avoivn 7,5 7,2 1,0 0,93
M+K 3,6 5,8 9,7 0,82
Tportopavn 0,8 1,5 1,2 0,73
Opeovivy 4.0 49 4.7 0,70
BaAivn 6,7 7,3 8,4 0,93

AvAyKec woTtokKiac og aoBEoTIO

AoféaTio = (XxZxQ)/ZOX , g/npépa

X= TTEPIEKTIKOTNTA TOU QuyoU o€ aoBEaTio



MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

Avaykeg NaAakToTrOpaywyng

EvepyelaKEC AVAYKEC

O1 kaBapég evepyelakég avaykes Yal/yAg yia Kade {wo
AVTITTPOOWTTEUOVTAI ATTO TO EVEPYEIOKO TTEPIEXOMEVO TOU YAAAKTOG TOU
KA0g {wou £TTi TNV TTOCOTNTA TOU TTAPAYOMEVOU YAAAKTOS. AUTA I
KaBapn evépyela HETATPETTETAI OTNV £MIOUUNTH Baduida evépyeiag (ME,
MNE) péow Twv ouvreAeoTwy Kk Kai &

Mnpukaorika
KAl =I'x E , MJ KEI' (I =kg ydAakrog, E= MJ KEI'/ kg ydAakTog
ApioTteg avaykeg = ME+0,07 , MJ KEI'
Na ayeAadeg . E=0,04G +1,5 , MJKEI/kg yaAaktog
Na mpopara : E=0,049 G+ 1,262, MJ KEI/ kg yaAakTog
Na aiyeg . E=0,04 G +1,55, MJ KEI'/ kg yaAakTog

G = AimomepiektinoTnto yoiakxtos (%)




MpoodIoPICHOS TWV AVAYKWY TWV {WWV

Avaykeg MaAakToTTOPAYWYNG
EVEPYEIOKEC OVAYKECQ

Xoipoi

H ka@apni evépyela TOU YAAAKTOG EKTINATAI EMNECWS ATTO TO

pUBuO6 auénong Twv OnAalovTwy XoI1pIdiwyv Kal avEPXETAI OE
21,75 KJ/gAW Twv Xo1p1diwv.

Av N = apiBuog yopi1dimv, Tote:

2UVOAIKEG aVAYKES KABAPNG EVEPYEIAGS YIA YAAQAKTOTTAPAYWYI) =
= 21,75xnxAW , KJ/ nuépa Kai

(21,75xnxAW)/kxd = KJ MNME/npépa

Me riuég k, = 0,80 kat 6 = 0,96 rore,

MAI = 0,0283xn AW , MJ NE/nuépa




MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

Avaykeg NaAakToTrOpaywyng

EvepyelaKEC AVAYKEC

KovikAoi
Extiunon yoAoKTOTUPOY®YNG
I'=17,6xW°%"> + 10t , gmpépa

(t = nuépeg amo rov toketo)

Evepyeloko nepreyopevo tov ydroktos = 7,74 KI/g
KAT = 136,2W%™ + 774t , Klmuépa xot

MAT = 0,21W°75 +0,118t , MJTIE mpépa

(ue k= 0,70 ka1 0 = 0,93)



MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

Avaykeg NaAakToTrOpaywyng

EvepyelaKEC AVAYKEC

MovormrAa
TFNolaktomapoyoyn =XxWO  kgmuépa

(X = mocétnra ydlaxtog ava WO ™)

KAT = ExXXxW%" = MJImuépa  Kau

MAT = (ExXxW°%75)/(kxd) , MJ IIEmuépa

(uéoes Tiués ya K, = 0,71 xou yro. 0= 0,94)

TInéS Tov X ==



I'oAokTOomTOPOYOY) KOL (OPUKTNPLOTIKAE YOIAXKTOS HOVOTA®Y

Mnivog Twég X, (kg/Wo7d) Iporeivy E
TEhYie Ponies | Ogpudorpn. | Yoypooru g/kg W)
W=220 | W=600 | W=700
106 0,175 0,115 0,110 25 2,43
205 0,210 0,124 0,125 23 2,30
309 0,280 0,140 0,132 20 2,22
405 0,175 0,124 0,125 20 2,11
5os 0,175 0,090 0,125 20 2,00

MAimomepiektikotnto yaiakros 1,5-2,0 %




MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

Avaykeg NaAakToTrOpaywyng

Avaykee o€ N-ovyec oveiec (OA)

Xolpot H copatikn 9An tov Onrhalovrav yorprotov mtepréyer 22 %

TPOTEIVI, ENOUEVOG 0L KOOUPES AVAYKES YOLAKTOTAPAYOYNS
o€ TPOTEIVY 00 etvol:

KAI'g, = 0,22nAW | g/mpépo ko
OA = (0,22nAW)/EMXXX®DII , gmpépa

KovikAol Ieprieknikotnra yolakrog oc npowteivy =14 %, ....

KAT'5, =0,14(17,6W%7> +10t) , g/muépo kan

OA = (0,14(17,6WO.75 +10t))/ZMXXE®IT  , g/mquépa



MpoodIoPICHOS TWV AVAYKWY TWV {WWV

Avaykeg MaAakToTTOPAYWYNG
Avaykec 6€ N-ovyec ovoiec (OA)

MovormAa Av Il = n TePIERTIKOTYTO TOV YAAAKTOS GE TPAOTEIVY ..'ooy TOTE:
KAT 5, = IIXXxXWO7>  gmuépa ko
OA = (ITxXxWO75 )/ EMXXE®IT , gmpépo
Mnpukaorika

OtavAX>7ZY 107¢

OA =KA/0,5418 ,gmuépa  (Tia ola ta unpokactika)
OtavAX <Z¥Y 10t1¢

OA = (KA/0,189) — (38,67xKEI) , g/muépo (yia ayelaoes) kai

OA = (KA/0,189) — (35,56xKEI") , g/muépa (yia axyompofara) _J



Metafoionoc almToVY®V 0VGLOV 6T U PVKACTIKA (Oa

S
58

. Megyain kowhia
MZI1 A,}OA
S W ZIT ken ZNMII®
r 4 ‘.‘ : ! % ¥ A/

210A0Y0VOL 0OEVES 3 NH,

AR

Enapkeo evépyerog (AX=ZY) "ElLewyn evépysrog ortnpeciov (AX<ZY)



AvVAYKES UM PLKASTIKOV 6€ AQ.....

¥ = AO (N-o0vysg ovolec ,

X = gvépyero ortnpecsiov (MJ KET),

Otav AX>Z7ZY

Ipwteivoivon (ZYP) >

Y

ne

(1-Z)¥
A S

TAII = 0,90

IMX = 0,70 ken [JEEEE)>

Z.=0,70

A 4

(1-Z)¥ xEMXXEAI

Z‘I’XO,A8XZMXXZAH

Z. = ovvteleotc LopoTikoTnTeg TOV AO

A =g MII/ MJ

Ipoteivooivleon (AX)

v

(W-0,2Z¥)xEMAXXAII = KA

(Aro Ty MII 7o (o Exer otn d1abeoirj Tov to 80 % , o 0,2 % eivou
AO vovkieo&éwy ... un allomoiycIpeg)

OA = KA/0,5418 , g/muépa

(Avaykeg yia covTijpyon Kol Tapoymyn)




AvVAYKES UM PLKASTIKOV 6€ AQ.....

Otov AX<ZY¥

. (1-Z)¥ (1-Z)PxEMXXZAII = pépog(1) KA,
AL AXKEI'X0,8XEMXXZAII = pépoc(2) KA,
Z'¥-AX= NH, )
pe: | XAIl = 0,90 KA =KA, + KA,
XMX = 10,70 KA, = 7,308 KET
OYPA <« OYPIA ~
(Andigia AO) 2.=0,70 ko KA, = KA- 7,308KET

A=14,5 4
A=13,3...77 |-

Naapelades «— QA = (KA/0,189) — 38,67 KET'

otay
I > 22 kg/npu.

OA = (KA/0,189) — 35,56 KET

Iﬂ Ta npofara kou aiyes otav I' > 2,5 5 5 KQ/quépa, avricrorya




AvVAYKES UM PLKASTIKOV 6€ AQ.....

OtavAX>7ZY 1071¢

OA =KA/0,5418 , gmuépa  (Tia ola ta unpokactika)

\ OtavAX<ZY 71ote
OA = (KA/0,189) — (38,67xKEI) , g/muépo (yia ayeiaoes) kai

l

OA = (KA/0,189) — (35,56xKEI") , gmuépa (yia aryompofora)

|

KA = [EOXMNK + (ENO+NAI)W°75]x6,25 + nxI"
N I —

YT .
Yvvinipnon ['adai/ym

I' =vyaho (Kgmuépa), == meprekTikéTnTo TOL I' 68 TPOTEIVY
(t=19 +4G)



MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

AVAYKEC avATTTUENG

EvepyelaKEC AVAYKEC

MevIKWCG 01 KaBapES avayKeS avatrTugns Twv {wwv
gival iI0EC ME TO EVEPYEIAKO TTEPIEXOMEVO TNG
CWHMATIKAS UANG TTOU gvaTroTifeTal KABE nuépa oTo

ocwpa Tou {wou,

KAA=AWxC , MJ/nuépa

Omou C = n evépysia ava yovada Bapougs TN
gvarrore@eiong UuAng




MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

AvAyKeg avaTTTUENG

EvepyelaKEC AVAYKEC

Booe&1dn

C=6+0,018 (W—-200) , MJIkgAW

Av k,=0,595 ka1 k,=0,435 rote K/ k,=1,37

O1 avaykeg avarmTuéng Oa givai:

MAA = 1,37 x AW [6 + 0,018 (W - 200)] , MJ KEl/npépa



MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

AvAyKeg avaTTTUENG

EvepyelaKEC AVAYKEC

AlyormrpofBara
C=6,7+0,335 (w-10) , MJ/kgAW

Av k,=0,6 kar k,=0,435 roTe K/k,=1,38

kai MAA = 1,38 x AW [6,7 + 0,335 (W — 10)], MJ KEl/nuépa

KovokAol

KAA =0,0069 x AW |, MJ/nuépa
(ue k,=0,6 ka1 6=0,93) TrOTE

MAA =0,0124 x AW , MJ NE/nuépa



MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

AvVAYKEG aQVATTTUENG
EvepVEIOKEC AVAYVKEC

MovorrAa

KAA =0,0105t02665 = MJ / nuépa

(t'= n nAikia oe punveg kairav k, =0,64 kar & =0,94)
TOTE

KAA =0,0175 192665  MJ MNE / nuépa

Xoipol

Evépyeta evamoteOcions npwteivyg Kal Aimovs katd tyy avantoly. Ava
g mpwreivys avtiororyovy 5,7 kcal kar ava g Airovg 9,5 kcal. Erouévag,
ce Mj Oa sivau.

KAA = 0,0238xM + 0,039xA , MJ/nuépa

(INn = lNpwreivn kai A =Aimo¢ 0gg ava nuépa)




MPpoodIoPICHOGC TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

] ] AvAyKeg avATITUSNG
EvepVEIOKEC AVAVKEC

MAA = (0,0238xMM)/k,, + (0,039xA)/k; , MJ ME
...kt MMA /&= MJMNE [ nuépa
AW =11/0,23 + A/J0,90 koau A=0,9 AW -3,913IN

IT=130,24W% gmuépa

lNrnva
KAA = CxAW ka1 MAA =KAA/k, , MJ ME/nuépa



XapoKTNPLoTIKA avarTLSnS 0pvidimY

Hlkio | Qomopoy®ykod TOTov Kpeomapaywyikod C
(ePoop) TOTOV (KJ/gAW
Wikg) | AW() | Wi(kg) | AW(g)

2 0,125 7,9 11,7
4 0,265 10,7 0,450 14,6 18,0
6 0,450 14,3 0,850 25,6 19,2
10 0,820 12,9 1,820 16,4 20,5
16 1,220 9,3 2,260 15,7 18,4
20 1,410 6,4 2,380 8,6 18,8
24 1,500 3,2 2,490 7,9 19,7
26 2,800 7,0 20,0




NMpoodIoPICHOS TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

AVAYKES avATITUENG

Avavkec oe N-oUYEC OUCIEC

KAA = NxAW , oémou M= mepiskrikérnra rou
AW og mpwreivn

Boosidn: M=[177-0,21(W - 200)] xai
KA ,,=[177 - 0,21(W - 200)]x AW , g/nu., (AW ot kg) —
AiyomrpoBara. 14,5- 15,5 % rou AW
Kpeatonapoyoykéc ouiéc : M= 15,5 % , ko
KA ,, = 0,155xAW , g/nu., (AW o€ g)

I'ohoktomapayoyikéc @uisg : 1= 14,5 % , kot

KA ,, = 0,145xAW , g/nu., (AW o€ g) —



NMpoodIoPICHOS TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

Avaykeg avatmTuéng

‘ AVAYKEC UNPVKAGTIKOV LOMV 6€ N-0VYEC OVGIEC

ot KA ,, 7w avartoln (fAéme mponyodusvny drapdvera) poli pe Tic
KOOOPES OVAYKES CUVTI|PN OGS NETATPETOVTUL OE UVAYKES OAKAOV
alOTOVY®V 0VGLAYV TNS TPOPIS nE TNV elowon:

OA = KA/ 0,5418 . g/ Ll| llép(l o 6Tav W>200 110 Boosidn kar W>8 yia aryompépata

TIa uikpotepa fapy .... o1 EE16MDGELS TOV EYovy avapepOEl 6TIC AVAYKES YOI/YIS
MovorrAa : KAA =0,175 AW —

KoévikAor: KAA=0,20AW - OA = KAA/(ZMXxZ®[)
lrnva . KAA =,18AW —




NMpoodIoPICHOS TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

Avaykeg lMNaxuvong
Boo¢idn
Evépysia = CxAW , (C oeg kcal)
Evépysia: C = (1500 + 4,5 W)/ (1 - 0,3 AW) , Npwipeg KpeoTrapaywyég
=1570 + 2W , Huimpwipeg kpeoTTapaywyég
= (500 + 6 w)/(1 — 0,3AW) , railyéc, auénuévn svamréfson A

= 1400 + 4W , Tallyég, pérpia evatrédeon A

v

AiyommpoBara Omrwc ornv avarmrruvén......, (IMJ =239 kcal)
N kaOap1 evépyero. (CxXAW) o¢



NMpoodIoPICHOS TWV AVAYKWY TWV (WWV...........

Avaykeg NMNayxuvong

AvayKeg o€ gvépyera

AAda {wa : omwc ornv avarmruén
Avaykec og N-ouxec ouadisC : omwce ornv avarmruén

AiTroTrapaywyiki Trayxuven

AQopa og evifMKa avoTapayYIKa (oo (unpokaoctikd, yoipot) mov
0TO0 TEAOG TNGS KAOE YOLUKTOTTOPOYOYIKNS TOVS TEPLOOOV UTOPEL VO,
YPELILETOL VO AVATANPAOGOVY TUYOV UTMAELDL TOV COUATIKOD TOVS
Bapovg, kaBag emiong Kot ota id1a (OO TOV TPOKELTAL VO,
gkmom0ovv. E@appoyn g Aeyonevng tévoong 1 flaching.

2TIC TEPUTTOGELS QVTES VTOAOYILETAL OTL 1] evamoTEDEIcO COUATIKN VAN TEPLEYEL
10 % wpoTeivy Kot 57 % Aimog pe evepyeloko wepieyopevo = 6000 kcal/kg AW

I 6moro emOvuNTé AW Kot Tovg ovvrerestéis K kat o, kaOdg ko Tovg XPIT kor XMX
HUTOPOVV VA YIVOUV 0L VTOAOYIGHOL 6E EVEPYELD Kol N-00)ES 0voiEC.



